

中非产能合作助推非洲经济发展

在推动中非产能合作方面，工业园发挥了桥梁和纽带作用。埃塞俄比亚全国有十多个工业园，其中多个由中国公司承建运营。工业园正成为埃塞俄比亚发展的一张“名片”。

坐落在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴郊外的东方工业园，是中国国家级境外经贸合作区，已为当地提供1万多个就业岗位。

据东方工业园管委会副主任焦永顺介绍，十多年前，埃塞俄比亚还不清楚工业园这个概念，中方多次组织埃塞俄比亚政府官员来华考察。工业园能够在非洲发展是顺应了中非产能合作大势，同时又进一步推动了中非产能合作。

“目前，东方工业园入园企业达85家，总投资5亿美元，为埃塞俄比

亚上缴税收8000万美元。入园企业行业分布广泛，涉及纺织、服装、制鞋、钢筋、水泥、制药、汽车组装等，这些企业绝大部分来自中国。”焦永顺说。

由于东方工业园的样板效应，埃塞俄比亚政府开始在全国范围内大力推进工业园建设，为越来越多中国企业走进埃塞俄比亚创造了良好投资环境，促进了中非产能合作，也促进了埃塞俄比亚经济发展。

联合国非洲经济委员会今年年初发布的报告说，埃塞俄比亚正在引领东非经济发展。该委员会预测部负责人哈立德·侯赛因认为，埃塞俄比亚经济增长的驱动因素包括投资增加以及工业园建设。

在东非国家吉布提，由中国招商局集团主导建设的吉布提国际自贸区7月

5日刚刚举行了开园仪式。吉布提总统盖莱在开园仪式上说，吉布提国际自贸区将为吉布提人民带来福祉，不仅将增加就业机会，更重要的是引入了出口加工业，为吉布提经济提供造血功能。

据招商局集团常驻吉布提代表李尧介绍，吉布提国际自贸区主要吸引物流、汽车、机械、建材、海产加工、食品加工等企业入园设厂，目前已有十多家中国企业签约。自贸区投产后可创造6000多个直接就业岗位和近1500个间接就业岗位，预计到2025年可创造逾5万个就业岗位。

中非产能合作已成为许多非洲国家经济发展的助推器，这其中也包括作为非洲重要经济体的西非国家尼日利亚。

位于尼日利亚西南部拉各斯州的莱

基自贸区内已有100多家企业，涉及石油天然气仓储、家具制造、服装生产、贸易物流、工程建设服务、工业房地产、汽车装配、钢结构加工制造、钢管生产、日用品等行业。

今年年初，由中国企业承建的尼日利亚丹格特石化公司栈桥和海底管线项目在莱基自贸区举行开工典礼。该项目是非洲最大在建石化项目，完工后可每天处理原油65万桶，将基本满足非洲第一人口大国尼日利亚对成品油的需求。

纵观非洲大陆，以工业园和自贸区为依托，带动中国企业走进非洲，促进了中非产能合作，推动了当地经济发展，实现了中非之间的合作共赢。

新华社记者 王守宝 张保平 (新华社亚的斯亚贝巴7月18日电)

外交部：美打贸易战以全世界为敌

新华社北京7月18日电（记者闫子敏）外交部发言人华春莹18日表示，美国打贸易战不仅针对中国，还以全世界为敌，将把世界经济拖入危险境地。

在当日例行记者会上，有记者问：美国发动贸易战引发国际社会广泛担忧，有关主要经济体、国际权威机构和众多跨国公司都对此表达强烈关切。中方怎样看待贸易战对世界经济的影响？

华春莹说，中国商务部上周有关声明指出，美国打贸易战不仅针对中国，还以全世界为敌，将把世界经济拖入危险境地。

第一，贸易战打击全球贸易增长势头。国际货币基金组织研究指出，有关关税威胁和其他壁垒将使所有国家进口物价上涨10%，5年后全球贸易将萎缩15%。世界银行认为，美国与主要贸易伙伴间加征关税带来的影响，相当于2008至2009年金融危机期间下降的贸易量。

第二，贸易战冲击各方对世界经济

的信心。国际货币基金组织总裁拉加德日前警告说，“笼罩世界经济的乌云正变得越来越重，最大和最重的乌云是信心的恶化”。日益升级的贸易战已成为世界经济最大的“信心杀手”，将破坏来之不易的复苏态势，动摇全球经济增长的根基。经合组织预测，随着相关国家关税上调，全球经济增速将下降1.4个百分点。

第三，贸易战危及全球民众福祉。世贸组织总干事阿泽维多表示，贸易战对所有人都有害，将对就业带来严重影响，穷人将损失高达63%的购买力。美国经济机构也预测，贸易战将导致美国60万人失业，美国工人、农民和消费者都将受到连带损害。

第四，更重要的是，出于国内政治考虑，以一己之私发动贸易战，是典型的单边主义和零和思维，这是二战结束以来国际规则和全球治理的一次全面倒退，如果发展下去，对世界经济造成的损害可能是深层次的，确实令人担忧。

外交部发言人用四个“错”回应美方指责

新华社北京7月18日电（记者闫子敏）外交部发言人华春莹18日用四个“错”回应美方官员就所谓关税、公平、“偷窃”、报复等问题，对中方在经贸问题上的指责。

在当日例行记者会上，有记者问：据美国白宫网站消息，美国副总统彭斯在讲话中表示，在所有行业，中国对美商品征收的关税是美对中国商品征税的3倍，美将采取强硬措施，阻止中国“偷窃”技术。如果中国拒绝公平贸易，继续报复美国，美国不会退缩。中方对此有何回应？

华春莹说，日前中国商务部声明已经系统清晰阐明了中方有关立场。既然美方官员又提到了中美经贸中的所谓关税、公平、“偷窃”、报复等问题，我可以再简要回应几点：

第一，在所有行业，中国对美国关税是美对华关税的3倍？错！以汽车关税为例，美国对乘用车的进口税率是2.5%，但是卡车进口税率是25%，而中国对进口汽车零部件关税的平均税率只有10.2%，近期已降到6%。

第二，中国拒绝公平贸易？错！中方从来主张公平贸易。但是公平不能自说自话，不能完全根据自身利益和需要来制定标准。中方正在推进新一轮对外开放，将继续努力营造开放、透明、公平、可预期的商业环境。而美国却在制

造种种借口，甚至滥用“国家安全”等荒谬理由对中国企业在美正常投资和经营活动制造种种障碍和限制。中国在开门，美国在关门。谁对谁错，一目了然。

第三，中国“窃取”美国知识产权？错！美方污蔑中国“窃取”知识产权是对历史和现实的严重歪曲。中国正坚定实施创新驱动发展战略，中国的创新成就一不靠偷，二不靠抢，而是13亿多中国人民靠智慧和汗水奋斗出来的。美国前财长萨默斯讲了句公道话：中国企业在技术上处于领先地位，不是“窃取”美国技术的结果，而是首先源于中国基础科学领域优秀的科学家和重视人才、关注科学的教育体系。我建议美国那些唯我独尊的人，不妨去认真读一读英国著名历史学家李约瑟先生的《中国科学技术史》。

第四，如果中国继续报复，美国不会退缩？错！正确的说法应该是如果美国继续任性妄为，世界各国将更加坚决有力回击。这是一场由美国率先挑起的单边主义与多边主义、保护主义与自由贸易、强权与规则之争。坚决维护自身正当权益、维护多边贸易规则和体系是国际社会的强烈共识和决心。如果美方继续抱守“美国打人有理，别国自卫无理”的霸权逻辑，只会在孤家寡人的错误道路上越走越远。

日本高温一周内致12人死亡

新华社东京7月18日电（记者华义）日本总务省消防厅18日说，本月9日至15日日本已有近万人因中暑就医，其中12人死亡。

统计数字显示，9日至15日全国中暑就医患者达9956人，是之前一周的3.7倍，其中65岁以上患者约占46%。

从地区看，大阪、东京和爱知县的中暑就医人数最多。17日，爱知县一名6岁小学生在校外活动返校后中暑死亡。

继本月上旬日本暴雨灾害造成200多人死亡后，日本多地持续高温，岐阜县和名古屋等地最高气温达到或接近40摄氏度。截至17日，参与暴雨灾后救援的日本自卫队有27人出现中暑症状。

根据日本气象厅预报，全国大范围高温天气还将持续。气象厅提醒民众尽量避免午后高温时段外出，勤补水以防中暑。

右图：岐阜县多治见市街头温度计显示，当地气温达到了41.4℃。东方IC



圆梦人 载歌载舞



中国网络电视台制

广东龙门 黄伟平作



讲文明树新风

中国文精化神 中国表形达象